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           Ovaj materijal nastao je uz finacijsku podršku Europske unije, u okviru projekta „Nasilje ostavlja tragove - Zvoni za nenasilje“. Za sadržaj je isključivo odgovoran Centar za mirovne studije i ne može se 
smatrati službenim stavom Europske unije. Stajališta izražena na ovom izlošku ne odražavaju nužno stajalište Ureda Vlade Republike Hrvatske za udruge.  

 

 
POGLED NASTAVNIKA/CA 

Biljške radnog sastanka sa nastavnicima 18 škola koje su sudjelovale u projektu „Nasilje ostavlja tragove – zvoni za 

nenasilje!“, održanog 22.03.2015. 

:: 

Građanski odgoj i obrazovanje (GOO) odgovara na potrebe mladih i treba ga svakako nastaviti i proširiti opseg 

provođenja (izvannastavne aktivnosti, projektna nastava, fakultativno, izborni predmet, predmet). Smatraju da su 

projekti i radionice najbolji način da učenici nauče i pripreme se za stvarni život. Učenike vide kao partnere u procesu 

odgoja i obrazovanja bez kojih se ne može raditi kvalitetno, a važno je u školama razvijati i vršnjačku edukaciju. 

Što nastavnicima treba od sustava i ravnatelja: sloboda u kreiranju programa; podrška kroz kvalitetnu edukaciju, 

uključujući metodiku te je potrebno da imaju ispit i licence za GOO; smanjenje administracije i papirologije koja se 

zadnjih godina povećava te onemogućuje kvalitetniji rad na osmišljavanju i pripremi nastave; vrednovanje - 

nastavnike koji ulažu u svoje znanje i rade dodatno i s entuzijazmom s učenicima treba vrednovati kako se ne bi 

demotivirali. Također smatraju da ravnatelje treba educirati kvalitetno o GOO-u, jer je njihova uloga jako važna u 

smislu odgovrnosti za nastavni proces, provjeru procesa provedbe. „Ravnatelji su jako važni, škola treba vodstvo sa 

vizijom.“ 

Edukacija u kroz primarno obrazovanje (na fakultetima) je nedovoljna i neusklađena sa stvarnošću rada u školi, 

posebno kada se govori o metodici te odgojnoj komponenti,; „strukovnjaci“ bi trebali mati kvalitetniju pedagoško-

psihološku izobazbu; a potrebno je da se na fakultetima obučavaju osnove nenasilne komunikacije i prate suvremena 

stremljenja u pedagogiji. Kao značajan problem je uočeno da se provode reforme u školama, a fakulteti to ne prate – 

s njih mladi nastavnici dolaze u škole bez znanja o istima. 

Nastavnici su izrazili visoko nepovjerenje prema onima koji „kroje“ sustav i reforme, a dio frustracija vezan je i za 

nepravovremeno i nedoslijedno donošenje odluka u MZOS-u te obavještavanje škola koje je uz to i šturo. Razočarani 

su pripremom uvođenja GOO-a, također i naglim zapkretom u politici MZOS-a: „od konkretne priče došlo do 

neodređenog i uopće ne konkretnog. Želimo konkretne upute i nastavne sadržaje za provedbu da ljudi ne odustanu.“ 

 

 


